


 -2- 

    3) -Quels sont les arguments qui appuient cette thèse ?  

 

4) « Elle ne pollue pas puisque pour la faire marcher, il faut pédaler et non mettre 

de l'essence. » 

   a) - Quel est le rapport logique exprimé dans cette phrase ?  

   b) - Quel est l’articulateur qui l’exprime ? Remplace-le par un autre.  

  

5) -Relève du texte 4 mots ou expressions appartenant au champ lexical lié au 

thème.  

 

6) -Complète le paragraphe ci-dessous par les mots suivants : sport - transport - 

usage - cyclisme - loisir- bicyclette. 

    La  …………….. est l'un des principaux moyens de ………………. dans de nombreuses 

parties du monde. Sa pratique, le ………………., constitue à la fois un ………………… 

quotidien, un………………….. populaire et un …………...  

 

7)- « C’est un moyen de transport grandement apprécié des Montréalais »  

  - Le mot souligné veut dire : - utilisé   – détesté       – aimé       - rejeté  

          - Relève la bonne réponse.  

 

8) – « En la pratiquant, on améliore sa condition physique. » 

   -A quoi renvoie le pronom souligné ? 

 

9) - « La bicyclette est avant tout un moyen simple et efficace pour entretenir 

son corps. »  

  -Mets le sujet au pluriel puis fais les transformations nécessaires.  

 

10) -Parmi les titres suivants, relève celui qui convient au texte :  

           -La bicyclette, un moyen efficace pour entretenir son corps.   

           -La bicyclette, un avantage pour l ‘environnement.  

           -Les multiples avantages de la bicyclette.  

 

2) -Production écrite (7pts) : (Au choix) 

 

   -sujet (1) : La marche à pied a de multiples avantages. Rédige un court texte 

dans lequel tu justifieras cette affirmation par trois arguments et deux exemples 

bien choisis. 

   -sujet (2) : faites la première partie du compte rendu objectif du texte. 

 

                            « QUI VEUT PEUT » 



                              -Corrigé  : 
        - Votre enseignante : Allouda.F 

 

 

I. Compréhension de l’écrit (13pts) : Barème : 

1)- Le thème du texte est :la bicyclette.   (1pt) 

2)- La thèse défendue par l’auteur est : la bicyclette est un moyen de 

transport grandement apprécié.  

  (1pt) 

3)- Les arguments qui appuient cette thèse sont : 

   -C’est une activité simple et efficace pour entretenir son corps.  

   -Elle ne demande pas trop de frais.  

   -Elle occupe peu de place dans la rue et à la maison.  

   -Elle ne pollue pas. 

 (0,5×4) 

 

  (2pts) 

4)- a) -Le rapport logique exprimé dans la phrase est : la cause. 

    b) - L’articulateur est : puisque. 

          - On le remplace par : parce que.  

1pt+(0,5pt×2) 

     

    (2pts) 

 

5)- 4 mots ou expressions du champ lexical lié au thème : Moyen de 

transport-Voie cyclable-circulation-promenades...etc.  

 (0,25pt×4) 

    (1pt) 

6)-  le passage : 

    La bicyclette est l'un des principaux moyens de transport dans de 

nombreuses parties du monde. Sa pratique, le cyclisme, constitue à la 

fois un usage quotidien, un sport populaire et un loisir. 

  (0,5pt×6) 

  

    (3pts) 

7)- Le mot souligné veut dire : aimé.    (0,5pt) 

8)- Le pronom souligné renvoie au : bicyclette.     (1pt) 

9)- Au pluriel : 

  « Les bicyclettes sont avant tout un moyen simple et efficace pour 

entretenir son corps. »  

 (0,25pt×2) 

  

   (0,5pt) 

10)- Les multiples avantages de la bicyclette.    (1pt) 

2)- Production écrite (7pts) : 

 

   (7pts) 


